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ОО «Художественно-эстетическое развитие».
Интеграция ОО: «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».

Тема: «Солнышко для зайчика». (барельеф)
Цель: развитие продуктивной деятельности детей через лепку.
Задачи:
· Продолжать закреплять приемы лепки: скатывать пластилин между ладонями круговыми движениями; раскатывать пластилин между ладонями прямыми движениями обеих рук; сплющивать ком пластилина (шарик) между ладонями.

· Формировать умение налепливать детали на панно. 
· Развивать творческие способности детей четвертого года жизни.

· Воспитывать у детей отзывчивость, доброжелательность, вызвать сочувствие к игровым персонажам, желание помогать им.
Материал: пластилин, салфетки, доски для лепки, панно на каждого ребенка, игрушка- зайчик, рисунок солнышка.
Предварительная работа. Чтение К.И.Чуковского «Краденое солнце», чтение потешки «Солнышко- ведрышко»,  рисование солнечной полянки. 
Ход занятия: 
Дети садятся  на стульчики перед мольбертом, на столе салфетка, тарелочка с пластилином желтого цвета. На мольберте висит рисунок солнышка, рисунок закрыт салфеткой. Звучит сигнал машины. Воспитатель выходит встречать гостя. На машине приезжает зайка – «Петя».

Воспитатель говорит за зайчика:
- Беда, беда, у нас стряслась беда...

Воспитатель останавливает зайчика: 
- Остановись зайка, подожди не спеши, сначала, поздоровайся с ребятами, а затем нам расскажешь, что у тебя случилось. 
Зайчик здоровается с ребятами и называет свое имя: 

- Здравствуйте, ребята! Меня зовут зайка Петя. Я живу в сказочном лесу. У нас случилась беда, откуда не возьмись, появилась туча и спрятала солнышко в темницу. Сбились мы с пути, нам до дому не дойти, помогите нам вернуться домой!
Воспитатель: Ребята, что случилось с зайчатами?
Дети: - Солнышко спряталось за тучи, зайчата не могут дойти до  дома.
Воспитатель: 

Солнце по небу гуляло

И за тучу забежало, 

Глянул заинька в окно,

Стало заиньке темно.

Наступила темнота, 

Не ходи за ворота:

Кто на улицу попал

Заблудился и пропал.

Плачут зайки на лужайке

Сбились бедные, с пути, 
Им до дому не дойти.

Как мы сможем помочь зайчикам? 

Дети: - Вернуть солнышко.

Воспитатель: - Как мы сможем это сделать? (ответы детей) 

Воспитатель: - Надо, ребята, выручать зайчат, поможем зайке Пете слепить солнышко.

Дети занимают свои места за столами. Воспитатель садит зайчика перед детьми, открывает салфетку на мольберте и вместе с детьми рассматривают картинку солнышка. Определяют форму (круглое), есть лучики (прямые палочки), солнце желтого цвета, теплое, яркое. Затем вспоминают приемы лепки: делят кусок пластилина на две части, из одного скатывают круговыми движениями между ладонями, затем сплющивают между ладонями и наклеивают на середину панно. Из другого кусочка пластилина делают лучики, отщипывают небольшие комочки пластилина и раскатывают прямыми движениями обеих рук, между ладонями колбаски, затем налепливают лучики на круг солнца в разные стороны. При этом воспитатель читает стихотворение:

Воспитатель:

Мы налепим желтый круг

И много палочек вокруг.
Это солнышко сияет,

Светом лучики играют.

Самостоятельна работа детей.

Во время работы детей, воспитатель подсказывает, объясняет правила лепки. После того, как ребята справятся с работой, воспитатель приглашает отнести работы на полянку к зайке Пете. Зайка Петя оценивает работы.

Воспитатель:

Солнышко яркое,

Солнышко жаркое, 

Выйди солнышко, скорей 

Будет зайкам веселей».

Здравствуй, солнце золотое!

Здравствуй, небо голубое!
Воспитатель: «Ребята, давайте научим зайку Петю играть в подвижную игру. 
Подвижная игра «Зайка беленький сидит». 
Цель: приучать детей слушать текст и выполнять движения с текстом; учить их подпрыгивать, хлопать в ладоши, убегать, услышав последние слова текста; доставить детям радость.

Описание: Дети – «зайки» сидят на скамейке. Воспитатель предлагает выбежать «зайчикам» на середину площадки («полянку»). Дети выходят на середину площадки, становятся около воспитателя и приседают на корточки. Воспитатель произносит текст:

 

Зайка беленький сидит  Дети шевелят кистями
И ушами шевелит.  рук, подняв их к голове,
Вот так, вот так  имитируя заячьи уши.
Он ушами шевелит.

 

Зайке холодно сидеть,  Хлопают в ладоши.
Надо лапочки погреть

Хлоп, хлоп, хлоп, хлоп,

Надо лапочки погреть.

 

 

Зайке холодно стоять, Подпрыгивают на обеих
Надо зайке поскакать.  ногах на месте.
Скок-скок, скок-скок,

Надо зайке поскакать.

 

(Название игрушки) зайку испугал, Конкретно указывается,
кто испугал зайку.
Зайка прыг и ускакал. (воспитатель показывает
игрушку).
Дети убегают на свои места.
Занятие окончено, зайчик благодарит детей за помощь.

Литературные источники:
1. Т.С. Комарова. Занятия по изобразительной деятельности во второй младшей группе детского сада. Конспекты занятий. 
2.  Э. Степаненкова. Сборник подвижных игр. Для работы с детьми 2-7 лет.
